

необузданности нрава. Но болѣе всѣхъ вредилъ Миниху тогда Остерманъ, который никакъ не могъ выносить, что Минихъ сталъ первымъ министромъ и тѣмъ самымъ взялъ въ свои руки и внутреннюю, и внѣшнюю политику Россіи. Остерманъ сблизился съ принцемъ Антономъ-Ульрихомъ и руководилъ его непріязнью къ Миниху. Онъ напечтывалъ принцу, и потомъ самой принцессы-правительницѣ, что Минихъ взялся не за свое, что онъ не въ состояніи вести дѣла внутренней и внѣшней политики, и правительница, не отнимая отъ Миниха сана первого ministра, передала управление иностранными дѣлами Остерману, а внутренними князю Черкасскому, такъ что Миниху должны были оставаться, въ его непосредственномъ завѣдываніи, только военные дѣла, которыми онъ управлялъ и прежде. Кроме того, Остерманъ возбуждалъ противъ Миниха и мелкое самолюбіе принца брауншвейгскаго, указывая на несоблюденіе Минихомъ формальностей, касавшихся почитанія съ его стороны принца, какъ высшаго чиномъ.

Между тѣмъ, случилось такое событие: въ Петербургъ пріѣхалъ отъ прусского короля нѣкто Винтерфельдъ, женатый на падчерицѣ Миниха. По его просьбѣ, Минихъ обѣщалъ вмѣсто 6.000 человѣкъ солдатъ въ помощь Пруссіи, какъ было поставлено въ прежнемъ договорѣ, давать 12.000. Вслѣдъ затѣмъ Минихъ заболѣлъ коликою и такъ мучительно, что явилось подозрѣніе у врачей: не отравленъ ли онъ. Во время его болѣзни, продолжавшейся весь декабрь 1740 года, пріѣхали въ Петербургъ вѣнскій посланникъ Ботта и саксонскій гр. Линаръ. Императоръ Карлъ VI уже скончался. Дочь его Марія-Терезія, королева венгерская, по силѣ pragmatической санкціи вступила въ наследственные права послѣ своего родителя и нуждалась въ союзѣ съ Россіею для огражденія правъ своихъ противъ державъ, не одобравшихъ pragmatической санкціи, а главное противъ прусского короля. Съ посланникомъ ея при петербургскомъ дворѣ былъ за одно гр. Линаръ. Послѣдній еще при императрицѣ Аннѣ Ивановнѣ былъ въ Петербургѣ и сблизился съ принцессою Анною до того, что между ними возникла любовь, но императрица, провѣдавъ объ этомъ и желая отдать племянницу за брауншвейгскаго принца, удалила Линара. Теперь онъ являлся снова и тѣмъ легче могъ воззимѣть силу надъ правительницей, что она не любила своего мужа. Принцесса на этотъ разъ вознамѣрилась своего прежнаго возлюбленнаго женить на своей вѣрной и преданной Юліанѣ Менгденѣ. Бракъ, впрочемъ, не совершился ранѣе августа мѣсяца того же 1741 года; злы